
(1)学部、学年、性別を教えて下さい

薬1年 39 人
薬2年 38 人
薬3年 12 人
薬4年 9 人
薬5年 12 人
薬6年 3 人
生1年 5 人
生2年 11 人
生3年 5 人
生4年 4 人
生院 5 人
無回答 5 人

合計 148 人

【　学部別　】

薬学部 113 人
生命科学部 30 人
無回答 5 人

【　性別　】

男子 68 人
女子 75 人
無回答 5 人

（2)　東薬会は東京薬科大学の同窓会であることを知っていましたか？

はい 96 人
いいえ 51 人
無回答 1 人
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→「いいえ」と答えた学生の内訳

薬1年 22 人
薬2年 11 人
薬3年 2 人
薬4年 1 人
薬5年 2 人
薬6年 0 人
生1年 3 人
生2年 5 人
生3年 3 人
生4年 1 人
生院 1 人

(３)東薬会をいつ知りましたか？

入学前 8 人
入学時 28 人
入学後 67 人
今日 38 人
その他 4 人
無回答 3 人

(４)東薬会の活動内容を知っていますか？

全く知らない 88 人
少しは知っている 55 人
ほぼ把握している 4 人
無回答 1 人

→「少しは知っている」「ほぼ把握している」と答えた方に質問です
Ｑご存知の活動内容を教えてください (複数回答可)

　
奨学金の貸与 33 人
卒業証書カバー贈呈 7 人
会員名簿の管理 18 人
会報の発行 18 人
ホームページの運営 13 人
支部活動の支援 6 人
大学主催卒後教育講座の運営 12 人
奨学金基金の募金 10 人
保健の代理店業務 9 人
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(5）卒業後、東薬会はあなたにとって役に立ちそうですか?

全く役に立ちそうもない 4 人
少しは役に立ちそうである 72 人
多いに役立つであろう 38 人
活動内容を知らないのでなんともいえない 33 人
無回答 1 人

→「少しは役に立ちそう」「多いに役立つであろう」と答えた方に質問です
Ｑ役に立ちそうな内容を教えて下さい (複数回答可)

奨学金 33 人
会員の情報 11 人
大学の情報 54 人
支部の情報 7 人
卒後教育 33 人
無回答 5 人

（6)今のあなたが東薬会に期待したいことは、何かありますか?

ある 95 人
ない 48 人
無回答 5 人

→「ある」」と答えた方に質問です
Ｑ期待したいことを具体的に教えて下さい(複数回答可)

就職活動の支援 62 人
学業の支援 33 人
金銭の支援 22 人
その他 0 人
無回答 1 人
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（7)あなたは東薬会に入会したいですか?

はい 102 人
いいえ 43 人
無回答 3 人

→「いいえ」」と答えた方に質問です
Ｑ入会したくない理由を教えて下さい

年会費を払いたくないから 25 人
興味がないから 13 人
自分には何の利益ないから 3 人
その他 2 人

【その他意見】
・活動内容等知らない為
・何をしているかわからないから

（8)他大学には、在学時から同窓会に入会する準会員制度があります。
　　しかし、本学同窓会にはありません。この準会員制度について意見をお聞かせ下さい。

卒業後が当然、在学時の入会ありえない 19 人
在学時から役に立てば在学時入会しても良い 45 人
入会金免除など学割あれば在学時入会しても良い 25 人
情報が少ないので判断できない 57 人
その他 0 人
無回答 2 人

(9)昨年、東薬会が東薬祭に参加したことを知っていましたか？

はい 57 人
いいえ 91 人
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(10)昨年、東薬会のイベントに立ち寄りましたか？

はい 36 人
いいえ 111 人
無回答 1 人

(11)イベントについてご意見お聞かせ下さい

ほとんど興味が湧かない 12 人
少し興味が持てた 108 人
非常に興味深かった 24 人
無回答 4 人

(12)次回のテーマや企画への希望、ご意見などありましたらお聞かせ下さい

・今年のテーマとても良かったと思います
・アルバムが見れて良かった
・薬関係
・2ページ目にも効能が書いてあると嬉しいです
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参加者内訳

薬学部2年 4 人
薬学部3年 4 人
薬学部5年 13 人
生命科学部3年 1 人
生命科学部4年 1 人
大学院 10 人
未記入 6 人
合計人数 39 人

Ｑ1　本日の相談会はいかがでしたか？また、その理由を教えて下さい

大変参考になった 27 人
参考になった 12 人
普通 0 人
参考にならなかった 0 人
その他 0 人

＜理由＞
・就職のことで悩んでいましたが、気になっていた事が聞けました

・少人数制で聞く事ができたので。メーカー系など、テーブルに分かれて話を聞けたのが嬉しかった

・自分の疑問を少し解決できた。今後の薬学部でのモチベが上がった

・色々な職業の方の話を聴けたので、将来の選択肢が広がった

・どういう思いで就職・転職をしたかを聞けて参考になった

・色々な話をゆっくりできた所が良かったです

・広い分野があったことを知れました

・CROという職種やMRについて、自分の視野を詳しく広げるチャンスを与えて頂きました

・今まで知らなかった職業のことも知れて参考になりました

・具体的な事がたくさん聞けた

・将来についてイメージがふくらみました

・貴重なお話を伺えてよかった

・色々な職種の方に近い立場でお話を聞けた為気づいた事や得られた物がたくさんありました

・臨床開発、CROについて深く知る事ができた。内資・外資の違いも分かった

・生の情報を聞く事ができました

・色々聞きたかった事を聞けて本当に良かった

・具体的にイメージできていなかった仕事の内容について聞く事が出来てとても参考になりました

・社会人の方々の考え方や意見を聞くことができて良かったです。今後の参考になりました

・考えていなかった分野の方の話も聞けて興味をもった

・卒業生の生の声を聞けて大参考になりました

・実際に働いている方々のお話を初めて直接聴くことができたので勉強になりました

・MRに関わらず沢山の情報が聞けて良かった視野をさらに広げる必要があると思った

・みなさんｱｽ研で学生時代から仲良くされている方々で活き活きと仕事をされている感じが伝わってきた

・調剤薬局でも幅広い仕事があると知った

東薬会　社会人相談アンケート集計　(2012年11月3日･4日)　　教育4号館2階 4202講義室

・自分自身の中でイメージしていた事を全力で受け止めていただきました。また人生においても有
用なアドバイスを多数いただきました

アンケートに答えた学生の割合

薬学部3年
10%

薬学部5年
33%

薬学部2年
10%

未記入
15%

生命科学部3
年
3%

生命科学部4
年
3%

大学院
26%

参考になっ
た
31%

大変参考に
なった
69%

1



・自分のやりたい事を見つけて活躍されているので尊敬します

・目を引くような内容が多かった

・調剤薬局の方のプレゼンを聞けたため

・様々な職業について知る良い機会になりました

・CROについてどういった仕事内容か少しでも理解できたから

・起業した人のお話を聞けた為

・スワヒリ語が大切だと知りました
・研究のことについて相談に乗ってくださったので

Ｑ2　Ｑ1で「大変参考になった」「参考になった」「普通」を選ばれた方に参考になったところを教えてください

OBプレゼン 6 人
ディスカッション 8 人
どちらも 25 人

Q3時間配分はどうだったでしょう

ちょうど良い 25
相談時間がもっとほしい 13
その他 1 (2,3ヶ所回りたかった）

Ｑ4　現時点で将来希望する職種はどれ?(複数回答可）

大学 3 人
公的機関(研究職) 4 人
大学院進学 3 人
病院薬剤師 9 人
調剤薬局 9 人
教員 1 人
医薬品ﾒｰｶｰ(MR) 7 人
医薬品ﾒｰｶｰ(臨床開発) 12 人
医薬品ﾒｰｶｰ(研究) 9 人
化粧品 8 人
食品 7 人
CRO 13 人
IT関連企業 1 人
ベンチャー設立 0 人
環境関連 1 人
その他 7 人

・相談したい事が相談できてとても参考になりました。CRO、病院薬剤師どちらか悩んでいましたが、解決で
きました
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Q5今後、この相談会を開催する際のご意見等ございましたらご記載ください
　
・ディスカッションの時間がもう少しあれば嬉しい。事前に時間配分など教えてもれると質問など考えやすい

・ディスカッションの席がえタイムがほしかった

・プレゼンのときに就活のアドバイスもいただきたかったです

・相談時間がもう少しあればうれしいです。相談の形はとても良かったです

・一対一で全員の方とお話できるのは嬉しかったです

・誘われたのですが来てよかったです

・キャリアセンターで開催を知らせるともっと人が集まると思います

・プレゼンの資料を配布してほしい

・ありがとうございました
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